
 

 

  全国商工会会員福祉共済 大切な、商工会会員の皆様だからこそ加入できる特別な共済です！ 

 下関市商工会では、割安な掛金で手厚い補償を実現する『全国商工会会員福祉共済』の普及促進を進めています。
当共済は国が認めた補償制度で、商工会会員の皆様だけが加入できる特別な制度です。 

 商工会の会員とその家族、会員企業の従業員とその家族、商工会・連合会の役職員とその家族であって健康な
方が対象となります。（「病気」の補償およびトータル「がん」補償・シンプル「がん」補償の場合、健康状態に関する告知義務があります。） 
 ※ただし2022年11月1日時点での満年齢が満6歳以上満80歳以下（シニア医療特約・シニアトータル「がん」プラン・シニアシンプル「がん」プラン 
  では新規ご加入は満74歳以下）の方に限ります。 
 「家族」とは…①配偶者、⽗⺟、⼦ ②同居かつ扶養している祖⽗⺟・兄弟姉妹・孫 ③配偶者の⽗⺟ をいいます。 
 加入対象者・加入プランは以下のとおりです。 

  ▶ご加入できる方 

 傷害プラン（2,000円〜4,000円コース）には『個人賠償責任保険』が無料付帯されています。日常生活における
様々な法律上の賠償事故を補償する保険で、現代では必須の補償です。示談交渉サービスがついていることも大きな
ポイントとなっています。 
 個人賠償責任保険でも、支払い事例で多いのが自転車による事故です。自転車事故の割合が増加傾向にあり、山口
県や下関市では、自転車保険（賠償責任保険）への加入を推奨しています。 
 『全国商工会会員福祉共済』の個人賠償責任保険は同居の家族全員の賠償事故を1事故2億円まで補償します。 
 万が一への備えとして、ぜひご加入をご検討ください。 

  インボイス制度（消費税）について ～ 登録申請の受付が始まっています！ ～ 

 令和５年 10 月１日から、適格請求書等保存方式（インボイス制度）が導入されます。インボイス制度の下では、
適格請求書発行事業者（登録事業者）のみが適格請求書（インボイス）を交付することができます。 
 ご自身の事業実態に合わせて、 インボイス発行事業者の登録を受けるかをご検討ください 。 

  ▶免税事業者の場合 〜 登録を受けるかどうか、どう判断する？ 〜 

➍ 

 売上先からインボイスの交付を求められるか、検討・確認をしてみましょう。 
 ● 課税事業者である売上先は、仕入税額控除のため、あなたが交付するインボイスが必要です。 
 ● 課税事業者であっても簡易課税制度を選択している売上先は、インボイスが不要です。 
 ● 消費者、免税事業者である売上先は、インボイスが不要です。 
 

 登録を受けた場合と受けなかった場合について、考えてみましょう。 
 ● 登録を受けた場合は、インボイスが交付でき、課税事業者として消費税の申告が必要です。 
 ● 登録を受けない場合は、インボイスを交付できませんが、課税事業者となる必要はありません。 
   なお、売上先は、経過措置期間は仕入税額の一部が控除できます。（経過措置終了後は控除できません。） 
 ● 必要に応じて、取引先（売上先や仕入先）と取引条件の見直しを相談するなども検討しましょう。 
   なお、逆に取引先から相談を受ける場合もあり得ます。 
 

 ◆ 登録を受けるかどうかは事業者の任意です。 
 ◆ 令和5年10月1日からインボイスを交付するには、令和5年3月31日までに登録申請手続を行う必要があります 。 
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第３７号 

発行日 

令和４年１２月２３日 

      令和４年（令和４年（令和４年（202220222022年）も残すところあとわずかとなりました。会員の皆様には１年間大変お世話になり、年）も残すところあとわずかとなりました。会員の皆様には１年間大変お世話になり、年）も残すところあとわずかとなりました。会員の皆様には１年間大変お世話になり、

心より感謝申し上げます。心より感謝申し上げます。心より感謝申し上げます。   

   今年１年を振り返りますと、今年１年を振り返りますと、今年１年を振り返りますと、   

   １月には、日本国内でオミクロン株の感染が急拡大。２月には、北京冬季オリンピック開会、月末には、１月には、日本国内でオミクロン株の感染が急拡大。２月には、北京冬季オリンピック開会、月末には、１月には、日本国内でオミクロン株の感染が急拡大。２月には、北京冬季オリンピック開会、月末には、

ロシアが親露派地域への平和維持名目でウクライナ侵攻を開始。３月には、ロシアが親露派地域への平和維持名目でウクライナ侵攻を開始。３月には、ロシアが親露派地域への平和維持名目でウクライナ侵攻を開始。３月には、FIFAFIFAFIFAワールドカップカターワールドカップカターワールドカップカター

ルルル202220222022最終予選で日本が７大会連続の出場決定、また、第最終予選で日本が７大会連続の出場決定、また、第最終予選で日本が７大会連続の出場決定、また、第949494回アカデミー賞において、日本映画「ド回アカデミー賞において、日本映画「ド回アカデミー賞において、日本映画「ド

ライブ・マイ・カー」が国際長編映画賞を受賞。ライブ・マイ・カー」が国際長編映画賞を受賞。ライブ・マイ・カー」が国際長編映画賞を受賞。   

      ４月には、中国で新型コロナウイルスの感染拡大のため上海などでロックダウン、月末には、知床半島４月には、中国で新型コロナウイルスの感染拡大のため上海などでロックダウン、月末には、知床半島４月には、中国で新型コロナウイルスの感染拡大のため上海などでロックダウン、月末には、知床半島

沖で観光船が遭難し観光客ら沖で観光船が遭難し観光客ら沖で観光船が遭難し観光客ら262626人が行方不明。５月には、新型コロナウイルス感染症が北朝鮮で感人が行方不明。５月には、新型コロナウイルス感染症が北朝鮮で感人が行方不明。５月には、新型コロナウイルス感染症が北朝鮮で感

染拡大、月末には、東京で開催されたクアッド首脳会合に出席するため、バイデン米大統領が就任後初染拡大、月末には、東京で開催されたクアッド首脳会合に出席するため、バイデン米大統領が就任後初染拡大、月末には、東京で開催されたクアッド首脳会合に出席するため、バイデン米大統領が就任後初

の来日。６月には、ドイツでの来日。６月には、ドイツでの来日。６月には、ドイツでGGG７首脳会議が開催され、ロシアによるウクライナへの侵攻など諸問題への７首脳会議が開催され、ロシアによるウクライナへの侵攻など諸問題への７首脳会議が開催され、ロシアによるウクライナへの侵攻など諸問題への

「結束」を確認。「結束」を確認。「結束」を確認。   

      ７月には、安倍元首相が奈良市内で参議院選挙の応援演説中に銃撃を受け死亡。９月７月には、安倍元首相が奈良市内で参議院選挙の応援演説中に銃撃を受け死亡。９月７月には、安倍元首相が奈良市内で参議院選挙の応援演説中に銃撃を受け死亡。９月272727日には、日日には、日日には、日

本武道館で「故 安倍晋三 国葬儀」が執り行われ、国内外から約本武道館で「故 安倍晋三 国葬儀」が執り行われ、国内外から約本武道館で「故 安倍晋三 国葬儀」が執り行われ、国内外から約4,3004,3004,300人の弔問客が参列、さらに、地人の弔問客が参列、さらに、地人の弔問客が参列、さらに、地

元山口県においても、元山口県においても、元山口県においても、101010月月月151515日に海峡メッセ下関において、「故 安倍晋三先生 県民葬儀」が執り行日に海峡メッセ下関において、「故 安倍晋三先生 県民葬儀」が執り行日に海峡メッセ下関において、「故 安倍晋三先生 県民葬儀」が執り行

われ、約われ、約われ、約2,0002,0002,000人が参列。８月には、新型コロナウイルス感染症の「第７波」で国内の感染者が拡大、ま人が参列。８月には、新型コロナウイルス感染症の「第７波」で国内の感染者が拡大、ま人が参列。８月には、新型コロナウイルス感染症の「第７波」で国内の感染者が拡大、ま

た、た、た、MLBMLBMLBロサンゼルス・エンゼルスの大谷翔平選手が、ベーブ・ルース以来のシーズン２桁勝利と２桁本ロサンゼルス・エンゼルスの大谷翔平選手が、ベーブ・ルース以来のシーズン２桁勝利と２桁本ロサンゼルス・エンゼルスの大谷翔平選手が、ベーブ・ルース以来のシーズン２桁勝利と２桁本

塁打を達成。９月には、エリザベス英国女王が死去し国葬が執り行われた。また、対ドル円相場が一時塁打を達成。９月には、エリザベス英国女王が死去し国葬が執り行われた。また、対ドル円相場が一時塁打を達成。９月には、エリザベス英国女王が死去し国葬が執り行われた。また、対ドル円相場が一時

145145145円台まで下落し、政府・日銀が円台まで下落し、政府・日銀が円台まで下落し、政府・日銀が242424年ぶりに介入。年ぶりに介入。年ぶりに介入。101010月には、北朝鮮が弾道ミサイルを発射し、日本月には、北朝鮮が弾道ミサイルを発射し、日本月には、北朝鮮が弾道ミサイルを発射し、日本

を通過し太平洋上に落下。を通過し太平洋上に落下。を通過し太平洋上に落下。   

      111111月には、日経トレンディが選ぶ「月には、日経トレンディが選ぶ「月には、日経トレンディが選ぶ「202220222022年ヒット商品ベスト年ヒット商品ベスト年ヒット商品ベスト303030」が発表され、【１位】」が発表され、【１位】」が発表され、【１位】Yakult1000Yakult1000Yakult1000／／／Y1000Y1000Y1000

（睡眠改善をうたう新乳酸菌飲料）、【２位】ちいかわ（（睡眠改善をうたう新乳酸菌飲料）、【２位】ちいかわ（（睡眠改善をうたう新乳酸菌飲料）、【２位】ちいかわ（SNSSNSSNS発のキャラクター）、【３位】発のキャラクター）、【３位】発のキャラクター）、【３位】PCMPCMPCM冷却ネック冷却ネック冷却ネック

リング（リング（リング（242424～～～282828度で凍る新冷感グッズ）、【４位】トップガン マーヴェリック（度で凍る新冷感グッズ）、【４位】トップガン マーヴェリック（度で凍る新冷感グッズ）、【４位】トップガン マーヴェリック（363636年ぶりの続編で興行収年ぶりの続編で興行収年ぶりの続編で興行収

入入入132132132億円超え）、【５位】完全メシ（ジャンクな装いのバランス栄養食品）が受賞。億円超え）、【５位】完全メシ（ジャンクな装いのバランス栄養食品）が受賞。億円超え）、【５位】完全メシ（ジャンクな装いのバランス栄養食品）が受賞。111111月月月202020日には、日日には、日日には、日

本が出場する本が出場する本が出場するFIFAFIFAFIFAワールドカップカタールワールドカップカタールワールドカップカタール202220222022が開幕し、ベストが開幕し、ベストが開幕し、ベスト161616の成績を残した。の成績を残した。の成績を残した。121212月１日に発表月１日に発表月１日に発表

された「現代用語の基礎知識」選 された「現代用語の基礎知識」選 された「現代用語の基礎知識」選 202220222022ユーキャン新語・流行語大賞では、史上最年少で三冠王に輝ユーキャン新語・流行語大賞では、史上最年少で三冠王に輝ユーキャン新語・流行語大賞では、史上最年少で三冠王に輝

いたプロ野球ヤクルトスワローズの村上宗隆選手の活躍を表す「村神様」が年間大賞に選ばれた。いたプロ野球ヤクルトスワローズの村上宗隆選手の活躍を表す「村神様」が年間大賞に選ばれた。いたプロ野球ヤクルトスワローズの村上宗隆選手の活躍を表す「村神様」が年間大賞に選ばれた。   

      121212月月月121212日には、今年一年の世相を表す「今年の漢字」に「戦」が決定。ロシアによるウクライナ侵攻日には、今年一年の世相を表す「今年の漢字」に「戦」が決定。ロシアによるウクライナ侵攻日には、今年一年の世相を表す「今年の漢字」に「戦」が決定。ロシアによるウクライナ侵攻

により、「戦」争の恐ろしさを目の当たりにしたことや、円安、物価高、電力不足や感染症など、起きていにより、「戦」争の恐ろしさを目の当たりにしたことや、円安、物価高、電力不足や感染症など、起きていにより、「戦」争の恐ろしさを目の当たりにしたことや、円安、物価高、電力不足や感染症など、起きてい

る身近な「戦」いや、サッカーる身近な「戦」いや、サッカーる身近な「戦」いや、サッカーWWW杯、北京冬季五輪の熱「戦」、野球界の記録の挑「戦」に関心が集まっ杯、北京冬季五輪の熱「戦」、野球界の記録の挑「戦」に関心が集まっ杯、北京冬季五輪の熱「戦」、野球界の記録の挑「戦」に関心が集まっ

たことなどから、二度目の「今年の漢字」に決定。たことなどから、二度目の「今年の漢字」に決定。たことなどから、二度目の「今年の漢字」に決定。   

      令和２年（令和２年（令和２年（202020202020年）から新型コロナウイルス感染症パンデミックにより、世界中が多くの困難に見舞年）から新型コロナウイルス感染症パンデミックにより、世界中が多くの困難に見舞年）から新型コロナウイルス感染症パンデミックにより、世界中が多くの困難に見舞

われ、現在、国内では新たな変異株「オミクロン株」に対応した「オミクロン株対応ワクチン接種（従来われ、現在、国内では新たな変異株「オミクロン株」に対応した「オミクロン株対応ワクチン接種（従来われ、現在、国内では新たな変異株「オミクロン株」に対応した「オミクロン株対応ワクチン接種（従来

株とオミクロン株に対応した２価ワクチンを使用した追加接種）」が開始されています。株とオミクロン株に対応した２価ワクチンを使用した追加接種）」が開始されています。株とオミクロン株に対応した２価ワクチンを使用した追加接種）」が開始されています。   

      毎年開催している「会員親睦交流会」は、コロナ禍のため３年連続で開催を見送ることとしましたが、毎年開催している「会員親睦交流会」は、コロナ禍のため３年連続で開催を見送ることとしましたが、毎年開催している「会員親睦交流会」は、コロナ禍のため３年連続で開催を見送ることとしましたが、

令和５年（令和５年（令和５年（202320232023年）こそ新型コロナウイルス感染症前の日常を取り戻せるよう願っております。年）こそ新型コロナウイルス感染症前の日常を取り戻せるよう願っております。年）こそ新型コロナウイルス感染症前の日常を取り戻せるよう願っております。   

      最後になりましたが、会員、従業員及びご家族の皆様のご健勝、ご多幸を祈念し年末のご挨拶とさせ最後になりましたが、会員、従業員及びご家族の皆様のご健勝、ご多幸を祈念し年末のご挨拶とさせ最後になりましたが、会員、従業員及びご家族の皆様のご健勝、ご多幸を祈念し年末のご挨拶とさせ

ていただきます。ていただきます。ていただきます。   

年 末 の ご 挨 拶年 末 の ご 挨 拶年 末 の ご 挨 拶   
下関市商工会下関市商工会下関市商工会   会長会長会長      

西西西   島島島      英英英   敏敏敏      

下関市商工会は 

あらゆるニーズに対応します 

豊浦町支所 083-772-0625 

豊北町支所 083-782-0147 

豊田町支所 083-766-1119 

菊川町支所 083-287-0204 

下関市商工会 TEL 083-772-0625  

 〒759-6311 下関市豊浦町大字吉永1861-1 

 令和４年１２月２日に臨時総代会が開催されました。 

 尚、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から、書面決議による方法で実施しました。 

 上程された議案 (別添総代会資料) は、全て原案のとおり承認可決されました。   

お 知 ら せ 

 会員親睦交流会は、新型

コロナウイルスの感染拡

大防止の観点から、中止

致します。 

 今後も会報で実施事業の

周知、および各種改正等

のお知らせをします。 

 年間に２回の発行を予定

しています。 

➊ 



検 索 

➋ 

  税務相談会のお知らせ 

 年が明ければ、まもなく確定申告の時期を迎えます。 
 本年度も商工会各支所では税理士による税務相談会(決算・所得税・消費税ほか税務全般)を開催いたします。 
 ご希望の方は事前に商工会各支所までお申し込み下さい。 

▶ 相談時にご持参いただくもの 
 

 ■ 前年度 (令和３年) の申告書・決算書 
 ■ 下関税務署から送付された「確定申告のお知らせ」 
 ■ マイナンバーカード又は通知カード等個人番号が確認できるもの 
 ■ 年金受給・給与所得がある方  それぞれの源泉徴収票 
 ■ 社会保険証明書（国⺠健康保険料、国⺠年金、国⺠年金基金、健康保険、厚生年金） 
 ■ 減価償却資産（建物、建物付属設備、構築物、機械、車両運搬具、工具器具・備品で令和４年1月1日 
                                〜12月31日の間に取得し、その価格が10万円以上のもの） 
                                ⇒ 取得価格・下取り価格が確認できる契約書 
 ■ 各種証明書（生命保険証明書〔一般生命・介護医療・個人年金〕、地震保険証明書、小規模企業共済証明書） 

▶ 税務相談会日程（予定） 

会  場 月   日 

  豊 田 町 支 所   令 和 ５ 年 ２ 月 ２ ４ 日 （ 金 ）  

  菊 川 町 支 所   令 和 ５ 年 ３ 月  １ 日 （ 水 ）  

  豊 浦 町 支 所   令 和 ５ 年 ３ 月  ２ 日 （ 木 ）  

  豊 北 町 支 所   令 和 ５ 年 ３ 月  ３ 日 （ 金 ）  

時   間 

 １ ４ ： ０ ０  ～  １ ６ ： ０ ０  

 １ ４ ： ０ ０  ～  １ ６ ： ０ ０  

 １ ４ ： ０ ０  ～  １ ６ ： ０ ０  

 １ ４ ： ０ ０  ～  １ ６ ： ０ ０  

  事業承継マッチング支援について 

「続けたい」と「始めたい」を  つなげる。 

 後継者がいないことなどを理由に「事業を譲り渡したい」
とお考えの方と、創業や事業拡大等に向けて「事業を譲り受
けたい」とお考えの方をつなぐ、マッチングサービス「事業
承継マッチング支援」を提供しています。 

下関支店（国⺠生活事業）［ 受付時間 ］平日 9：00〜17：00 
〒750-0016 山口県下関市細江町2-4-3 Tel:083-222-6225 

 GビズIDは、法人（個人事業主も含む）のための「共通認証システム」です。 
 GビズIDがあると、補助金申請や計画の認定申請、社会保険の手続き、飲食店の営業許可などの申請
がオンラインで可能となります。 
 現在、ものづくり補助金・IT導入補助金・事業再構築補助金などの補助金申請では必須となっています。 
 GビズIDの取得には2〜３週間程度時間がかかります。また、補助金申請期限が近づくにつれ混雑も予想されます
ので、余裕をもって取得しておくと安心です。 

  ＧビズＩＤを取得しよう！：補助金申請に必須となります 

  ▶ ＧビズＩＤとは？ 

 ・ PC等の操作端末 ・ 操作端末（PC等）で見られるメールアドレス ・ プリンタ （登録申請書を印刷するため） 
 ・ 法人:印鑑証明書 or 個人:印鑑登録証明書 ・ 登録申請書 ・ 携帯電話（SMSメールが使用できるもの）  

  ▶ＧビズＩＤの取得に必要なもの 

 詳しくはホームページでご確認ください。  https://gbiz-id.go.jp/ 

日本公庫 事業承継マッチング 検 索 

ＧビズＩＤ 

 
 

 

 深夜労働との関係  月60時間を超える時間外労働を深夜(20:00〜5:00)の時間帯に行わせる場合、 
           深夜割増賃金率25％＋時間外割増賃金率50％＝75％ となります。 
 休日労働との関係  月60時間の時間外労働時間の算定には、法定休日に行った労働時間は含まれませんが、  
           それ以外の休日に行った労働時間は含まれます。※法定休日労働の割増賃金率は35％です。 

 

 

  時間外労働の割増賃金率が引き上げられます 

  山口県の最低賃金が改定されました 

 ▶ 山口県最低賃金 

時間額 （ ）は改定前 効力発生日 

８ ８ ８ 円 （ ８ ５ ７ 円 ）   令 和 ４ 年 1 0 月 1 3 日  

 ▶ 山口県特定（産業別）最低賃金 

［注］１．最低賃金の対象となる賃金には、①精皆勤手当、②通勤手当、③家族手当、④臨時に支払われる賃金（結婚手当など）、 
     ⑤1月を超える期間ごとに支払われる賃金（賞与など）、⑥時間外手当・休日手当に対する賃金、⑦深夜労働に対する割増 
     賃金は算入されません。 
     ①〜⑦を除いた時間額（時間単価）が、上記の最低賃金額以上となる必要があります。 
   ２．地域別最低賃金と特定最低賃金の両方が適用される労働者には、使用者は高い方の最低賃金を支払わなければなりません。 
   ３．精神や身体の障害により他の労働者に⽐べて著しく労働能⼒の低い者などには、使用者が山口労働局⻑の許可を受けること 
     を条件として、個別に最低賃金額を減額して適用することが認められています。 

山口県特定最低賃金（４業種） 時間額 （ ）は改定前 効力発生日 

 山口県鉄鋼業、非鉄金属製錬・精製業、  

 非鉄金属・同合金圧延業、非鉄金属素 

 形材製造業最低賃金  
1 , 0 2 4 円 （ 9 9 5 円 ）  

令 和 ４ 年 1 2 月 1 5 日  
 山口県電子部品・デバイス・電子回路、 

 電気機械器具、情報通信機械器具製造 

 業最低賃金  
9 4 8 円 （ 9 2 1 円 ）  

 山口県輸送用機械器具製造業最低賃金  9 8 5 円 （ 9 6 5 円 ）  

 山口県百貨店，総合スーパー最低賃金  9 0 7 円 （ 8 7 5 円 ）  

※上記、山口県特定最低賃金（４業種）において、年齢（１８歳未満、６５歳以上）、技能習得中（雇入れ後６月未満）及び特定の  
 業務（清掃、熟練を要しない業務等）に主として従事している労働者については、山口県特定最低賃金から適用除外され、山口県 
 最低賃金が適用される場合があります。  

  ▶ 改正のポイント 

 制度改正について、以下の窓口で相談可能です。 

 
1ヶ月の時間外労働 

〔1日8時間・1週40時間を超える労働時間〕 

 6 0 時 間 以 下  6 0 時 間 超  

大 企 業  2 5 ％  5 0 ％  

中 小 企 業  2 5 ％  2 5 ％  

２０２３年３月３１日まで 

 
1ヶ月の時間外労働 

〔1日8時間・1週40時間を超える労働時間〕 

 6 0 時 間 以 下  6 0 時 間 超  

大 企 業  2 5 ％  5 0 ％  

中 小 企 業  2 5 ％  5 0 ％  

２０２３年４月１日から 

この部分の時間外労働が割増賃金の引き上げの対象になります。 

  ▶ 深夜・休日労働の取扱い 

  ▶ 代替休暇 
 月60時間を超える法定時間外労働を行った労働者の健康を確保するため引き上げ分の割増賃金の支払いの代わり
に有給の休暇（代替休暇）を付与することができます。 

  ▶ 就業規則の変更 
 割増賃金率の引き上げに合わせて就業規則の変更が必要となる場合があります。 

  ▶ 相談窓口のご案内 
 労働基準監督署、山口労働局、働き方改革推進支援センター、産業保健総合支援センター、よろず支援拠点、 
 ハローワーク、医療勤務環境改善支援センター 

 中小企業の月60時間超の時間外労働に対する割増賃金率が50％になります。 

➌ 


